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深谷市中心市街地活性化に関する市民アンケート調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13% 

15% 

10% 

14% 

23% 

9% 

16% 

6% 

5% 

10% 

9% 

9% 

33% 

28% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

年に数回程度 

ほとんど行かない 

週に1回程度 

月に数回 

月に1～2回程度 

ほぼ毎日 

週に2～3回 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

目 的 中心市街地のにぎわい創出に向けて、市民の中心市街地の利用目的、来街頻

度および、商店街の利用状況や、中心市街地に望むことを把握し、今後の取

組の参考資料として活用することを目的とする。 

 郵 送 回 答 

中心市街地内 

居住者 
1,000人 

407 人 

（回答率:40.7％） 

中心市街地外 

居住者 
1,000人 

547 人 

（回答率:54.7％） 

合 計 2,000人 
954 人 

（回答率:47.7％） 

 

対 象 
※年齢 20 歳以上 80 歳以

下で中心市街地内外の市

民を対象に、コンピュー

タにて無作為抽出し、郵

送回答（外国人登録者は

除く）により実施しまし

た。 

質問１ 

あなたは中心市街地に、平均してどのくらいの頻度で出かけていますか。 

中心市街地区域内にお住まいの方は、区域内のどこかに何らかの目的があっ

て出かけることを想定してください。（１つだけ選択） 

 

中心市街地内居住者では、中心市街地を「週に２～３回」以上訪れる回答が全体の６０％以上であっ

た。一方、中心市街地外居住者では、「月に１～２回程度」の回答が一番多く、６０％以上は「月に

１～２回程度」以下の頻度となっている。 
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42% 

33% 

24% 

1% 

0% 

0% 

77% 

10% 

10% 

1% 

1% 

1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自家用車 

徒歩 

自転車 

バイク 

バス 

鉄道 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問２ 
中心市街地に出かける交通手段として最も多いものを選択してください。 

（１つだけ選択） 

中心市街地内居住者の移動手段は、「徒歩」「自転車」が全体の５７％を占めている。一方、中心市

街地外居住者は「自家用車」が全体の７７％を占めている。また、中心市街地内居住者でも「自家

用車」が全体の４２％を占めていることから、自動車への依存度が高い結果となっている。 
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31% 

17% 

12% 

10% 

10% 

7% 

3% 

4% 

2% 

4% 

0% 

26% 

23% 

13% 

10% 

5% 

5% 

6% 

4% 

4% 

2% 

2% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

買い物 

公共サービス（官公庁・金融機関など） 

飲食 

通院 

散歩・知人訪問 

通勤・通学 

交通機関の乗換え 

習い事・学習 

娯楽 

サービス・（理美容など） 

その他 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問３ 中心市街地に出かける目的は主にどのようなことですか。（最大３つ選択） 

中心市街地内外の居住者とも、「買い物」、「公共サービス」を目的に出かけるとの回答が多く占めて

いる。また、居住地内にもかかわらず、「飲食」、「娯楽」などの目的で出かける回答は低い結果とな

っている。 
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44% 

37% 

15% 

4% 

42% 

30% 

27% 

1% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1時間程度 

30分以内 

2～3時間程度 

4時間以上 
中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問４ 
中心市街地に仕事以外で出かけた場合の平均的な滞在時間はどのくらいですか。

（１つだけ選択） 

中心市街地内外の居住者とも１時間程度が一番多く、次いで３０分以内と続き、短時間の滞在時間であ

ることが分かる。 
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1% 

1% 

3% 

2% 

2% 

3% 

3% 

4% 

4% 

4% 

4% 

6% 

5% 

5% 

5% 

7% 

7% 

12% 

11% 

11% 

3% 

2% 

1% 

2% 

3% 

3% 

3% 

3% 

4% 

4% 

5% 

4% 

5% 

6% 

7% 

8% 

8% 

7% 

10% 

12% 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

その他 

高齢者・単身者向けの住宅整備 

地域おこし商品の開発 

共通商品券・ポイントカード等の発行 

若いファミリー層向けの住宅整備 

観光スポットの整備 

役所・病院・金融機関などの集中 

コミュニティバスなどバス交通の充実 

市民や地域住民等が活動できる場の充実 

街並み景観の整備 

朝市やフリーマーケット等の開催 

映画館・娯楽施設の誘致 

公園や休憩スペースの整備 

きれいな道路や歩道などの環境整備 

農産物等の直売所の設置 

深谷駅周辺の環境整備 

お祭やイベントなどの開催 

駐車場・駐輪場の整備 

大型店・専門店の誘致 

商店・飲食店などの商業機能の充実 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問５ 
中心市街地を活性化するために、どのような取組が必要だと思いますか。 

（最大５つ選択） 

中心市街地内居住者は、「商店･飲食店などの商業機能の充実」が多く、次いで「大型店･専門店の誘

致」と続く。一方、中心市街地外居住者では、「駐車場･駐輪場の整備」や「大型店･専門店の誘致」

が上位を占めている。 
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4% 

10% 

25% 

23% 

38% 

6% 

12% 

20% 

29% 

33% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

思う 

どちらかと言えば思う 

思わない 

どちらとも言えない 

どちらかと言えば思わない 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問６ 
最近５年間で中心市街地は、あなたにとって行きたい場所になったと思います

か。（１つだけ選択） 

中心市街地内外の居住者とも、「中心市街地が行きたい場所」、「どちらかと言えば行きたい場所」に

なったとの肯定的な答えは１８％以下と低い結果となっていることから、中心市街地を魅力的に感じ

ていないことが分かる。 
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2% 

6% 

8% 

18% 

13% 

21% 

32% 

5% 

3% 

11% 

9% 

16% 

16% 

40% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

その他 

公共交通手段が不便 

休憩するところがない 

駐車場が少ない 

娯楽施設がない 

行く用事がない 

魅力あるお店が少ない 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問６－１ 
質問６でどちらかと言えば思わないもしくは思わないと回答した方で、その理

由をお答えください。（あてはまるものすべて選択） 

中心市街地内外居住者とも、「魅力あるお店が少ない」、「行く用事がない」が全体の５０％以上を占

めている。 
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61% 

23% 

11% 

3% 

2% 

44% 

26% 

17% 

7% 

6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

必要だと思う 

どちらかと言えば必要だと思う 

どちらとも言えない 

どちらかと言えば必要だと思わない 

必要だと思わない 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問７ 
中心市街地をにぎわいある場所にすることが必要だと思いますか。 

（１つだけ選択） 

中心市街地内外居住者とも、「必要だと思う」、「どちらかと言えば必要だと思う」が回答の大半を占

めており、多くの方が、中心市街地をにぎわいある場所にする必要性を感じている。 



 - 9 - / 16 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49% 

44% 

5% 

2% 

52% 

40% 

6% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

深谷駅北側周辺 

中山道周辺 

市役所周辺 

その他 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問７‐１ 

質問７で必要だと思うもしくはどちらかと言えば必要だと思うと回答した方

に質問します。 

中心市街地の中でどこを活性化することを望みますか。（１つだけ選択） 

中心市街地内外居住者とも、「深谷駅北側周辺」、「中山道周辺」が回答の９０％以上を占め、多くの

方が深谷駅北側から中山道周辺までの活性化を希望している。 
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住みやすい理由               住みにくい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79% 

21% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

住みやすい 

住みにくい 

1% 

1% 

3% 

4% 

12% 

14% 

21% 

44% 

0% 20% 40% 60%

治安が良い 

道路環境が良い 

コミュニティに満足 

現状に満足 

住環境が良い 

買い物環境が良い 

生活利便性が高い 

交通利便性が高い 

5% 

4% 

7% 

10% 

13% 

16% 

45% 

0% 20% 40% 60%

その他 

騒音が多い 

住環境が悪い 

都市基盤整備の遅

れ 

道路環境が悪い 

生活利便性が低い 

買い物環境が悪い 

質問８‐① 

中心市街地内にお住まいの方に質問します。 

現在の居住環境は住みやすいですか、住みにくいですか。（１つだけ選択） 

また、その理由もお答えください。 

「住みやすい」が７９％を占める。 

住みやすい理由では、「交通利便性が高い」が一番多く、次に「生活利便性が高い」と続く。一方、

住みにくい理由では、「買い物環境が悪い」が一番多く、次に「生活利便性が低い」と続き、この２

項目で回答の６０％を超えている。 
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95% 

5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思わない 

思う 

13% 

13% 

17% 

57% 

0% 20% 40% 60%

その他 

住環境の向上 

買い物環境の向上 

利便性の向上 

7% 

1% 

1% 

2% 

5% 

6% 

7% 

11% 

16% 

44% 

0% 20% 40% 60%

その他 

仕事のため 

出生地だから 

道路環境の低下 

買い物環境の低下 

魅力がない 

利便性の低下 

持ち家がある 

住環境の低下 

現状に満足 

質問８‐② 

中心市街地以外にお住まいの方に質問します。 将来、中心市街地内に移り住

みたいと思いますか、思いませんか。（１つだけ選択） 

またその理由もお答えください。 

「移り住みたいと思わない」が９５％を占める。 

移り住みたいと思う理由では、「利便性の向上」が半数を占め、次に「買い物環境の向上」と続く。

一方、移り住みたいと思わない理由では、「現状に満足」が回答の４４％を占めている。このことか

ら、中心市街地への移住の希望は極端に低いことが分かる。 
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27% 

15% 

13% 

11% 

7% 

7% 

6% 

6% 

4% 

4% 

23% 

14% 

10% 

10% 

9% 

8% 

7% 

7% 

7% 

5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

日常生活に必要な買い物がしやすいこと 

商業施設や飲食店が充実していること 

公共施設や病院、金融機関が身近にあること 

歩行者や自転車が安全で快適に通行できるこ

と 

子供が安全に遊べる空間があること 

美しい街並みや景観が保全されていること 

通勤・通学がしやすい公共交通環境が整って

いること 

地域の安全を守る体制が整っていること 

高齢者が憩い、活動する環境が整っているこ

と 

人々との出会いや交流の場が身近にあること 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問９ 
中心市街地が住みやすい、移り住みたい場所であるためには、何が不足してい

ると思いますか。（最大３つ選択） 

中心市街地内外居住者とも、「日常生活に必要な買い物がしやすいこと」が一番多く、次に「商業施

設や飲食店が充実していること」が上位を占めている。 
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3% 

3% 

3% 

4% 

8% 

8% 

8% 

12% 

16% 

17% 

18% 

2% 

3% 

3% 

5% 

6% 

8% 

9% 

12% 

17% 

17% 

18% 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

その他 

御用聞きや宅配のサービス 

宣伝活動の強化 

親切な商品説明等のサービス 

地域おこし商品の開発 

営業時間の延長 

店の雰囲気づくり（装飾・イメージ等） 

質の高い商品の提供 

割安な商品の提供 

人が集まり・賑わえる仕掛けづくり 

品揃えの充実・流行の先取り 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問１０ あなたが中心市街地の商店街に望むものは何ですか。（最大３つ選択） 

中心市街地内外居住者とも、「品揃えの充実･流行の先取り」、「人が集まり･賑わえる仕掛けづくり」

が回答の上位を占めている。また、「割安な商品の提供」の回答も多いことから、多くの方が買い物

しやすい商店街を望んでいることが分かる。 
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54% 

46% 

58% 

42% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

女性 

男性 
中心市街地内居住者 
中心市街地外居住者 

1% 

9% 

13% 

17% 

15% 

20% 

25% 

0% 

5% 

11% 

17% 

22% 

18% 

27% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

80歳以上 

20歳代 

30歳代 

40歳代 

70歳代 

50歳代 

60歳代 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問Ｆ１ あなたの性別をお答えください。 

中心市街地内外居住者とも、女性の回答者が男性の回答者を上回る。 

質問Ｆ２ あなたの年齢をお答えください。 

中心市街地内居住者では６０歳代の回答が多く、次いで７０歳代と続く。また、中心市街地外居住者

ではでは、６０歳代が多く、次に５０歳代と続く。このことから、若年層より、熟年層の回答率が高

いことが分かる。 
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1% 

57% 

42% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答 

中心市街地外居住 

中心市街地内居住 

5% 

7% 

14% 

18% 

56% 

6% 

9% 

9% 

13% 

63% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

5年未満 

5年以上10年未満 

10年以上20年未満 

20年以上30年未満 

30年以上 

中心市街地内居住者 

中心市街地外居住者 

質問Ｆ３ あなたのお住まいの地域をお答えください。 

中心市街地外居住者の回答が６０％近くを占める。 

質問Ｆ４ あなたが深谷市内に住んでからの居住年数をお答えください。 

中心市街地内外居住者とも、３０年以上が大半を占め、次に２０年以上３０年未満と続く。このこと

から長期居住者の回答率が高いことが分かる。 
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